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Выступление на МО Бабич Е.Н.: «Путешествие золотой копейки»
Дошкольный возраст - это возраст игры. Всем известно, что дети дошкольного возраста много и с удовольствием играют. Они намного легче понимают задание взрослого и воспринимают новую информацию, если они преподносятся им в игровой форме. Все педагоги знают о важности игры в жизни дошкольников.
 Перед каждым воспитателем детского сада стоит задача – создать дружный организованный коллектив, научить детей играть. Именно поэтому нужно использовать комплексный подход к организации НОД.
   Мне предстояла ребят старшей группы  познакомить с историей возникновения денег их предназначением.,   -Вызвать у детей интерес и желание к подготовке запланированному делу.  Наша  непосредственная ОД по экономике называлась «Путешествие золотой монетки» или «Лучше один раз увидеть - чем сто раз услышать». Основная предшествующая работа заключалась в подготовке театрализованных мини- сценок, где дети изображают людей разного времени. Также делятся  практическим опытом в процессе обмена и изготовление монеты.  Ведь просто посидеть и посмотреть картинки или  слайды для детского воображения большой роли уже не сыграет. А побывать в  истории, во времена древности, хочет те только  ребенок, но и взрослый.
Задачи:
Образовательные:
-Закрепить знания детей о возникновении денег, - развивать воображение детей, -учить их думать, развивать творческие способности. 
-учить детей практически осуществлять процесс обмена. 
Продолжать учить работать в команде.
Развивать речь детей, расширять кругозор;
Развивающие:
развивать экономическое, логическое и нестандартное мышление, кругозор.
Воспитательные:
воспитывать уважение к людям труда, бережное отношение к деньгам.
     Предварительная работа в НОД имеет решающее и первостепенное значение, необходимо подобрать задания и упражнения именно для конкретного детского коллектива с учетом возрастных и индивидуальных особенностей. Недостаточно просто научить детей или распределить роли и заучить с детьми слова и фразы.  Важно сформировать представление о том, во что и как дети будут играть, инициировать желание играть именно эту роль.
   В начале занятия «машина времени», закружив ребят в космической цветомузыке, перенесла их в Древний мир(обмен, бартер), где аборигены - наряженные девочки с ягодами, грибами, ракушками, цветными камешками и мальчики с добычей и рыбой, разыграли сценку обмена товаром, в то давнее время. Дети как зачарованные наблюдали со стороны, им казалось, что это происходит здесь и сейчас, стоит только сделать один шаг и окажутся в прошлом. В процессе беседы они узнали, что гончары менялись кувшинами и горшками, земледельцы - зерном и маслом, скотоводы – шерстью, мехом. Так люди обменивались различными предметами своего труда. Ребятам, предложили попробовать обменятся полезными необходимыми вещами и товарами, без денег, меняли один товар на другой. Выяснилось, что это тяжело, занимало много места, в карман не положить как деньги. Путешествие  во времени продолжилось в Древней Руси (каменные – металлические деньги) в те времена, когда изобрели заменитель вещи, на которую будет обмениваться нужный товар - первые в мире деньги. Под русскую народную музыку к нам в кафтане вышел купец, который рассказал и показал, как рубили серебро, почему монеты получались разной формы, рисунок на монетки, наносили какой угодно. Мы тоже стали мастерами, как в древности, палочками по «металлу» выдавливали свой неповторимый  рисунок на монетки. Справившись с заданием, все уже с нетерпением спешили к «машине времени», куда на этот раз занесет нас чудо-техника, что интересного узнаем... Следующей страной, где побывали дошколята, оказался Китай. Под китайскую музыку - вышли девочки в китайских нарядах и рассказали, что первые бумажные деньги появились в Китае, так как у них не было серебра и золота, стали рисовать иероглифы - китайские буквы на каре тутового дерева. Так впервые появились на свете бумажные деньги, так как  металлические были очень тяжелые и занимали много места. В «китайской мастерской» всем ребятам были  приготовлены заготовки для росписи. Закрасить кистью трафарет иероглифа предложили юным путешественникам, как это в древности делали китайские мастера. Вернулись в детский сад ребята с огромным «багажом» знаний и впечатлений. Итогом мероприятия был настоящие экзамен на электронном модуле, где дети старшей группы проверили и еще раз закрепили полученную интересную информацию. Во время образовательной деятельности пополнился словарный запас воспитанников, активизировалась и обогатилась речь новыми существительными, прилагательными, глаголами. А знания и умения, полученные в этом путешествии, надолго запомнятся и пригодятся моим «маленьким ученикам».
   
